
ΕΠΕΤΕΙΑΚΕΣ EΚΔΗΛΏΣΕΙΣ 
ΓΙΑ ΤΗ ΜΑΧΗ ΤΟΥ ΑΙΠΟΥΣ

9-10 & 17-18 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2018



αγωνίζονταν με αυταπάρνηση και υψηλό ηθικό.  
 

 

O Υποναύαρχος Παύλος Κουντουριώτης, Αρχηγός του Στόλου κατά 
τους Βαλκανικούς Πολέμους. (Φωτογραφία Α. Γαζιάδη. Φωτογραφικό 
αρχείο Ναυτικού Μουσείου της Ελλάδος) Δρόμος Θυσίας Αίπους - 2018

Ο Φ.Ο.Β. σε συνεργασία με την Ε.Α.Σ. Σ.Ε.Γ.Α.Σ. Χίου - Σάμου, διοργανώνει τον αγώνα 
δρόμου - ανάβασης του Αίπους  “Δρόμος Θυσίας Αίπους - 2018”, για μαθητές και 
μαθήτριες Ε΄ και Στ΄ Δημοτικού, Γυμνασίου, Λυκείου, αλλά και για ενήλικες.

9:00 - 10:00 π.μ.: Συγκέντρωση αθλητών στην πλατεία του Ομίλου, στον Άγιο Γεώργιο - 
εγγραφή συμμετεχόντων. Επίσκεψη αθλητών - γονέων στην έκθεση κειμηλίων της 
Μάχης του Αίπους στο Μουσείο του Φ.Ο.Β.  Μεταφορά στο χώρο εκκίνησης.

10:20 π.μ.: Εκκίνηση αγώνα ανά κατηγορία. Τερματισμός στο Μνημείο Πεσόντων Αίπους. 
 Απονομή επάθλων και αναμνηστικών στους αθλητές.

Μονοπάτι Θυσίας Αίπους
Ο Φ.Ο.Β. διοργανώνει την πεζοπορική εκδήλωση “Μονοπάτι Θυσίας Αίπους-1912”, στα χνάρια 
των πρωταγωνιστών της μάχης του Αίπους το ξημέρωμα της 15ης Νοεμβρίου 1912.

9:00 π.μ.: Συγκέντρωση στο πλάτωμα της οδού Πεσόντων (200 μ. πριν τον Ι. Ν. Αγ. Μακαρίου)  
- εγγραφή συμμετεχόντων. 

09:30 π.μ.: Πεζοπορική διαδρομή (Πραντούνικα - Βρυσάκια - Καστέλι - Μνημείο Πεσόντων).
12:00 μ.μ.: Επιστροφή

Παρασκευή, 9 Νοεμβρίου 2018

Σάββατο, 10 Νοεμβρίου 2018

Σάββατο, 17 Νοεμβρίου 2018

Συμμετοχή στις τιμητικές εκδηλώσεις που διοργανώνει 
ο Καθεδρικός Ναός Αγ. Γεωργίου Βροντάδου 
στη μνήμη των Πεσόντων 
7:00 π.μ.: Θεία Λειτουργία, Μνημόσυνο και Τρισάγιο στη μνήμη των Πεσόντων,
 στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίου Γεωργίου Βροντάδου.

11:00 π.μ.: Τρισάγιο και κατάθεση στεφάνων στο μνημείο του Αίπους.

«Παύλος Κουντουριώτης» 
7:00 μ.μ., Πνευματική Εστία Φ.Ο.Β.
Ομιλία για την εμβληματική μορφή του Υδραίου Ναυάρχου Παύλου Κουντουριώτη 
του Απελευθερωτή του Αιγαίου, από τον Δήμαρχο Ύδρας κ. Γεώργιο Κουκουδάκη, 
Πολιτικό Επιστήμονα - Διεθνολόγο και Διδάκτορα Πανεπιστημίου Αθηνών.

Τρισάγιο στην προτομή του Π. Κουντουριώτη 
12:30 μ.μ., Λιμάνι πόλεως Χίου
Τέλεση Τρισαγίου στην προτομή του Παύλου Κουντουριώτη, στη συμβολή των οδών 
Ναυάρχου Κουντουριώτη και Λεωφ. Αιγαίου, στο λιμάνι της Χίου.
Κατάθεση στεφάνου από τον Δήμαρχο Ύδρας κ. Γεώργιο Κουκουδάκη.

Πρόσκληση

Κυριακή, 18 Νοεμβρίου 2018

Ο Φιλοπρόοδος Όμιλος Βροντάδου τιμώντας την επέτειο της καθοριστικής για την απελευθέρωση της Χίου μάχης του Αίπους, 
σας προσκαλεί να τιμήσετε με την παρουσία σας τις εκδηλώσεις που διοργανώνει.

Για το Δ.Σ.  του Φ.Ο.Β.
 Ο Πρόεδρος  H Γ. Γραμματέας
 Πολύδωρος Γ. Στείρος Γιασεμή Αμπαζή

αγωνίζονταν με αυταπάρνηση και υψηλό ηθικό.  
 

 

O Υποναύαρχος Παύλος Κουντουριώτης, Αρχηγός του Στόλου κατά 
τους Βαλκανικούς Πολέμους. (Φωτογραφία Α. Γαζιάδη. Φωτογραφικό 
αρχείο Ναυτικού Μουσείου της Ελλάδος) 



 

 

Η σκιαγράφηση της προσωπικότητάς του θα ήταν πρόκληση και μόνο από το 
γεγονός πως υπήρξε ο πρώτος Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας για έξι 
περίπου χρόνια και διετέλεσε δύο φορές Αντιβασιλέας, μέσα στην πιο 
ταραγμένη δεκαετία της ιστορίας της Ελλάδας, από το 1919 έως το 1929. Η 
επιλογή αυτή αποτέλεσε την αναγνώριση του κύρους και του κοινού 
σεβασμού προς το πρόσωπο του μεγαλύτερου Ναυάρχου της Ελλάδας, μετά 
τη συγκρότησή της ως κράτους το 1828. Παράλληλα αποδεικνύει την 
εμπιστοσύνη που ενέπνεε η σωφροσύνη και ο πατριωτισμός του, που τον 
ανύψωσαν πάνω από τις πολιτικές σκοπιμότητες, τις έριδες, τους διχασμούς 
και τα αλλεπάλληλα στρατιωτικά κινήματα της εποχής.  
Ο χαρακτήρας κάθε ανθρώπου εκτός από τα κληρονομικά του χαρακτηριστικά  
διαμορφώνεται και από το περιβάλλον στο οποίο γεννιέται και τις συνθήκες 
μέσα στις οποίες μεγαλώνει και αντιλαμβάνεται τα πρώτα του ερεθίσματα από 
τον κόσμο. 

 


